



## ВЯЗЬМСКИЙ РАЙОН

*Киреенко О. А.,  
зав. библиотекой МБОУ СОШ № 3  
г. Вязьмы Смоленской области.*



### Гагаринский урок «Космос – это мы», посвященный 90-летию со дня рождения Юрия Алексеевича Гагарина

В МБОУ СОШ № 3 города Вязьмы Смоленской области был проведен Гагаринский урок «Космос – это мы», посвященный полёту в космос первого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина и 90-летию со дня его рождения.

Мероприятие проходило в виде игры между одноклассниками 5-х классов, которые делились на 2 команды, за каждый правильный ответ команда получает 1 балл и побеждает та команда с наибольшим количеством полученных баллов. А также первые классы участвовали в конкурсе

рисунков посвященном 90-летию со дня рождения Ю.А. Гагарина.

Можно сказать, что космонавтика – это искусство путешествовать по вселенной, так как в переводе с греческого языка слово «Космос» означает Вселенная, а слово «навтика» – искусство кораблевождения. Главная трудность на пути в космос – силы земного тяготения. Не будь её, не было бы и самой Земли, и Луны, и планет, и Солнца, и Галактики. Мы с детьми стартуем с нашей планеты и отправляемся в космическое путешествие:

#### 1. Созвездие загадок.

На столах лежат конверты с названием «Космические загадки», задача детей разгадать их.

#### 2. Соседняя галактика – галактика Андромеды.

На столах лежит конверт с заданием конкурса «Да или нет». На вопросы конкурса должны ответить – да или нет.

#### 3. Созвездие Ориона.

Дети должны ответить на вопросы космической истории. Конкурс «Знатоки космической истории» (дети получают перемешанные буквы (к, о, с, м, о, н, а, в, т) и по сигналу переворачивают карточки и выигрывает та команда, которая быстрее соберёт слово?).

#### 4. Созвездие Кассиопеи.

Вселенная огромна. Ее размеры не может представить человек. Большую часть вселенной заполняет вакуум, однако, в космосе еще огромное количество астрономических объектов. Викторина «Объекты Вселенной», какие объекты знают дети.

**5. Созвездие Гончих Псов.**

Так как это созвездие видимо на широте от +90 до -37 градусов, то наблюдается из любой точки России. Как советуют астрономы, лучшее время для этого приходится на март и апрель.

6. Дети участвуют в заключительном конкурсе рисунков «Животные в космосе».

**7. Викторина «Объекты Вселенной».**

Дети должны показать свой уровень знания.

Мероприятие было организовано с целью не только увлекательно провести время, но и получить пользу от образовательного процесса. Все ребята, принявшие участие, помимо хорошего настроения, также обогатились новыми знаниями и получили массу вдохновения. Мероприятие проходило в игровой форме, с участием различных викторин и загадок. Обучающиеся получили первоначальные знания о космосе, его освоении, Солнечной системе, профессии космонавта, конструктора., научились слушать собеседника и воспитывать в себе чувство патриотизма на примере отечественной космонавтики.

Стремление человека преодолеть земное притяжение, познать неведомые

космические дали, побывать в гостях у звёзд появилось давно. Даже древние люди, глядя на полёт птиц, движущихся в сторону Солнца, замороженно наблюдали за происходящим и мечтали отправиться вслед за ними. Первым человеком, нарушившим покой безграничной Вселенной, стал Юрий Алексеевич Гагарин. Навсегда это имя золотыми буквами вписано в историю развития человечества.

«Мы уверены, что в новом учебном году книги станут надежными помощниками для достижения новых успехов, замечательных побед и высоких достижений. Чтение расширяет кругозор и помогает стать лучше», – на такой ноте было завершено мероприятие.

